富荣固收:7月贸易顺差规模首次超干亿,货币宽松时长需重点关注

上周回顾:

上周国债期货价格全线收涨, 8月5日2Y、5Y、10Y国债期货收盘价分别较7月29日变

动 0.06%、0.10%和 0.13%。截至 8 月 5 日, 1 年期、3 年期、5 年期、10 年期、20 年期、

30年期、50年期国债收益率分别较上周末收盘变动-14.64bp、-6.80bp、-5.64bp、-2.31bp、

-2.16bp、-1.45bp、-3.77bp至1.72%、2.26%、2.45%、2.73%、3.07%、3.23%、3.31%。

本周各评级利差均小幅收窄,其中AAA、AA+和AA评级信用利差分别收窄1.2bp、3.9bp

和 2.1bp,分处 0%、0%和 0%历史分位。中央国企、地方国企和民营企业中,AAA 级行

业信用利差走阔幅度最大为民营企业,走阔 1.0bp,收窄幅度最大为中央国有企业,收窄

2.1bp; AA+级行业信用利差走阔幅度最大为民营企业, 走阔 0.7bp, 收窄幅度最大为中央

国有企业, 收窄 5.2bp; AA 级行业信用利差走阔幅度最大为民营企业, 走阔 47.1bp, 收窄

幅度最大为中央国有企业,收窄 8.6bp。

专题: 7月进出口数据点评

近日海关总署公布数据显示,按美元计价,7月我国进出口总值5646.6亿美元,同比增长

11.0%。 其中,出口 3329.6 亿美元,同比增长 18.0%,Wind 一致预期增 16.2%;进口

2317.0 亿美元,同比增长 2.3%, Wind 一致预期增 4.5%; 贸易顺差 1012.6 亿美元,同比

增长81.5%。

7月,我国出口继续超预期高增,进口增长仍显乏力,当月贸易顺差规模首次超千亿。今年

5 月以来,随着国内供应链持续修复,叠加外需维持韧性以及 RCEP 带来的贸易创造效应,

7月出口延续了强劲的表现,同比增速录得18.0%。在国内总需求偏弱和我国对海外进口产

品的依赖程度减弱等因素影响下,7月进口同比增速依旧较低,读数为2.3%,仍然不及市场预期。

7月总出口仍然超出市场预期的主要原因或是疫情导致的国内产业链的相对优势。自今年上海疫情以来,全国各地未发生大规模、长时间疫情事件,而海外疫情仍然延续了自 5 月以来的上行态势,日本、韩国等制造业大国日均确诊分别超过 20 万以及 10 万人。虽然目前病毒的致死率有所下降,但是确诊总人数的扩大还是对海外供应链效率有着较大的影响。展望下半年,随着秋冬季节的到来,预计海外疫情仍将维持高位,国内产业链优势或将保持,出口或将持续超预期。

从进口商品来看,大宗商品价格高企仍是我国进口金额的主要贡献项。从大宗商品进口单价来看,原油、煤及褐煤等能源商品和大豆等粮食类商品的进口价格较上月有所抬升,但是铁矿砂及其精矿和铜矿砂及其精矿等金属的进口单价则有不同幅度的回落。从大宗商品进口数量来看,能源和粮食类商品进口数量有所下降,反应了目前国内内需仍然偏弱,考虑到中央目前并未有出台大规模刺激政策的意图,预计下半年国内内需将持续偏弱。

总体看,7月进出口数据对于债市影响或有限,在内需疲软的情况下,央行很难做出收紧货 币政策的举动,预计未来债市的博弈点将主要在于货币宽松时间的长短,关注7月信贷数据 以及7月经济数据。

## 风险提示:

1、本报告中的信息均来源于我们认为可靠的已公开资料和合作客户的研究成果,但本公司及研究人员对这些信息的准确性和完整性不作任何保证,也不保证本报告所包含的信息或建议在本报告发出后不会发生任何变更,且本报告仅反映发布时的资料、观点和预测,可能在随后会作出调整。2、本报告中的资料、观点和预测等仅供参考,在任何时候均不构成对任何人的个人推荐。市场有风险,投资需谨慎。